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          3ª série EM –– Atividade para 01/04/2020 - Prof. Evandro     
                                Analise as questões seguintes e assinale as opções corretas:
01) Na figura a seguir, um bastão carregado positivamente é aproximado de uma pequena esfera metálica M que pende na extremidade de um fio de seda. Observa-se que a esfera se afasta do bastão. Nesta situação, pode-se afirmar que a esfera possui uma carga elétrica total...
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a) positiva ou nula

b) positiva

c) negativa

d) nula
02) Atritando-se um bastão de vidro com um tecido de seda, inicialmente neutros, observa-se que o bastão de vidro eletriza positivamente. Pode-se afirmar que:

a) o vidro, no friccionamento com a seda, cede prótons para seda

b) o vidro, no friccionamento com a seda, recebe elétrons da seda

c) a seda, no friccionamento com o vidro, retira elétrons do vidro

d) a seda cede elétrons para o vidro e eletriza-se positivamente
03) Não é possível eletrizar uma barra metálica segurando-a com a mão, porque...

a) a barra metálica é condutora e o corpo humano é isolante

b) a barra metálica é isolante e o corpo humano bom condutor

c) tanto a barra metálica como o corpo humano são bons condutores

d) tanto a barra metálica como o corpo humano são isolantes 

04) Uma bolinha A carregada positivamente atrai duas outras bolinhas, B e C. As bolinhas B e C também se atraem. A alternativa que melhor explica estes fatos é:

a) a bolinha B estava neutra e a C, com carga negativa.

b) a bolinha B tem carga positiva e a C, carga negativa.

c) a bolinha B tem carga negativa e a C, carga positiva.

d) as bolinhas B e C têm cargas positivas.

05) A figura deste problema mostra duas cargas puntuais, Q1 e Q2, ambas positivas e tais que o módulo de Q1 é maior que o de Q2. Deseja-se colocar uma carga q, também puntual, na reta que passa por Q1 e Q2, de tal modo que ela fique em equilíbrio. Para isto, a carga q deve der colocada:
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a) à esquerda de Q1.

b) entre Q1 e Q2 e mais próxima de Q1.      

c) entre Q1 e Q2 e mais próxima de Q2.

d) à direita de Q2.
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06) Uma partícula carregada negativamente movimenta-se na horizontal, com velocidade constante, em uma região próxima à superfície da Terra como mostra a figura. A situação de equilíbrio dessa partícula (velocidade constante) é proporcionada por uma força igual e de sentido contrário ao seu peso.

Se a força que se opões ao peso da partícula é de origem elétrica, as linhas de força que indicam a direção e o sentido do campo elétrico na região estão indicadas, corretamente,
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07) A água é uma substância conhecida como “solvente universal”. Do ponto de vista da física, essa propriedade é justificada pela alta constante dielétrica que a água apresenta. Ao se dissolver sal de cozinha (cloreto de sódio) em água, ocorrerá na solução

a) uma diminuição da resistência elétrica da água.
b) uma diminuição da força elétrica de ligação entre os íons Na + e Cl -.
c) um aumento da força elétrica de ligação entre os íons Na + e Cl -.

d) um aumento na constante eletrostática da água.

08) Uma pequena esfera metálica B de carga q = 18(C é encostada em uma esfera metálica A de mesmo raio, porém descarregada. Em seguida, a esfera B é introduzida em uma grande esfera metálica C, encostando uma a outra, conforme indicado na figura abaixo.
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As cargas finais nas esferas A, B e C serão, nesta ordem:

a) 6 (C, 6 (C e 6 (C 

b) 9 (C, zero e 9 (C

c) zero, 9 (C e 9 (C

d) 9 (C, 9 (C e zero

09) Observe a figura abaixo que representa um triângulo eqüilátero. Nesse triângulo, três cargas elétricas puntuais de mesmo valor absoluto estão nos seus vértices. O vetor que melhor representa o campo elétrico resultante entre os campos criados pelas cargas nos vértices 2 e 3, no vértice 1, está melhor indicado na opção:
10) Uma partícula de carga q = 2,5 x 10-8 C e massa m = 5,0 x 10-4 kg é abandonada num determinado ponto P de uma região onde existe um campo elétrico uniforme de intensidade       6 x 107 N/C. Sabendo que essa carga está sob o efeito, exclusivamente desse campo elétrico, determine:
a) a intensidade da força elétrica sobre essa carga;
b) a aceleração adquirida por essa carga;
c) a velocidade dessa carga após percorrer uma distância de 60 cm.

Gabarito: 1- B    2 - C   3 - C   4- A   5 - C   6 - C   7 - B   8 -B   9 - C
10 -  a) 1,5 N

        b)  3,0 x 103 m/s2
        c)   60 m/s 
Física
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